

2021年亚洲举重锦标赛今天开赛,中国举重队全主力出战

既震慑对手亦选拔队员

2021年亚洲举重锦标赛暨东京奥运会资格赛今天起至25日在乌兹别克斯坦首都塔什干举行,中国举重队全主力参赛,包括男、女队各10名奥运备战重点队员昨天出发,奔赴比赛地。本次比赛是2019年后中国举重队首次参加国际大赛,这场比赛既是东京奥运会的前哨战和“摸底测验”,也是选拔东京奥运会参赛选手的重要参考。

本次比赛同时也是东京奥运会的资格赛,这也是中国举重队全主力出战的一大原因。尽管中国队已拿满了东京奥运会的参赛资格,但国际举重联合会在奥运会延期后更新了奥运资格获取办法,中国队必须通过参加本次亚锦赛才能“激活”已经到手的“奥运门票”。

由于是出国比赛,且中国队主力尽出,鉴于当前全球疫情防控形势依旧严峻,国家体育总局举摔柔运动管理中心主任、中国举重协会主席周进强在前两天的全队赛前动员会上表示,国家队参加亚锦赛要确保疫情防控不出问题。

本次亚锦赛同时也很可能是东京奥运会前中国举重队参加的最后一场国际比赛,因此意义非凡。按周进强的说法,这次是东京奥运会的前哨战和“摸底测验”,国家举重队要争取发挥水平,以达到提升信心、震慑对手、为东京奥运决战打下基础的目标。

不过,中国队要想轻松实现目标并不容易。队伍在抵达赛区的第二天就要开始比赛,这对运动员的考验极大,特别是小级别选手,要求他们在极短的时间内调整好时差并将身体和比赛状态调整到最佳,殊为不易。

此外,中国队本次比赛在多个级别派出“双保险”(男队4对,女队3对),这些选手在应对国外强手挑战的同时,也面临着队内的激烈竞争。国家举摔柔中心早在今年1月就制定了相关规则,将此次亚锦赛作为国家队奥运选拔赛,是国内选拔东京奥运会参赛选手的重要参考。因而包括三位奥运冠军吕小军、石智勇、邓薇在内的20位精英,必将在本次比赛中全力以赴,向金牌发起冲击。羊城晚报记者 魏超然

CBA·焦点

平凡球队打得不平凡

季后赛首轮广州队以107比119不敌山东队,但仍可昂首离开



郭士强在比赛中指挥 新华社发

广州队终究还是没能继续创造奇迹。在昨日进行的CBA季后赛首轮中,惊险搭上季后赛“末班车”的广州队以107比119被山东队淘汰。除了在开局阶段给山东队制造了一定威胁外,广州队几乎全场处于被动,无缘晋级也在情理之中。但即便在落后20分的情况下,广州队的队员们也都没有放弃,正像他们这个赛季一直所做到的。广州队的本赛季之旅已经结束,但这支球队的所有人都能昂首离开。

从赛季初的不被看好到在第一阶段连胜强敌,从几乎无缘季后赛到最后上演神奇翻盘,郭士强手下的广州队在这个赛季给球迷带来了足够多的惊喜。这个赛季的广州

队无疑超出了不少人的预期,虽然请来了名帅郭士强,但并没有对球队阵容做太多调整。从上赛季徘徊于乐透区,到本赛季闯入季后赛,广州队取得的进步肉眼可见。

郭士强给球队带来的改变更多体现在精神层面。上赛季,只要广州队处于大比分落后状态,队员们就似乎失去了比赛的斗志;而这样的场景在本赛季不再出现,即便是落后20分,广州队队员也会像正常情况一样在前场实施高位逼抢。正是这样不放弃一丝希望的态度,让广州队在赛季末段几乎面临绝境的情况下,硬生生地从北控队手中抢走了季后赛门票。

而在昨晚和山东队的比赛中,面对实力远强于自己的对手,广州队的将士们也始终没有放弃。全场比赛山东队共7人得分上双,而广州队只有摩尔和郑准两人的得分达到了两位数,这足以体现两队

在阵容实力上的差距。饶是如此,广州队还是在开局阶段完成了对山东队的压制,在第四节还一度将20分的分差缩小到了10分左右。

广州队队员在场上拼到了最后一刻,郭士强在赛后也没有吝惜他的赞扬。“我们尽力了,本赛季能进入季后赛已经算是创造了历史。队员们付出了很多的努力,我们还年轻,路还很长,我相信我们在以后会踏入更强的行列”。

在拿起广州队教鞭的第一天,郭士强就提出了“打造全新广州队”的目标,一个赛季过去,这支全新的球队还未完全出现,但已初见雏形。这次季后赛经历对广州队的年轻队员而言是一笔宝贵的财富,或许下赛季可以对郭士强和他的球队有更多期待。正如郭士强所说:“我们没有明星球员,我们广州队是一支平凡的球队,但要打出不平凡的篮球。”

羊城晚报记者 郝浩宇

内线核心缺阵,对手火力全开

昨日,本赛季CBA季后赛揭幕战正式拉开,在12进8的首场比赛中,缺少内线核心沈梓捷的深圳队没能更进一步,以97比108输给了北京队,无缘八强。北京队在战胜深圳队后,将在四分之一决赛面对常规赛冠军广东队。

深圳队和北京队的这场对决在赛前就极具关注度,两队合计共有5人因违反防疫规定被联盟停赛,无缘这轮单场决赛的焦点对决。其中,北京队被罚4人中包括方硕和刘晓宇两名关键后卫,深圳队则失去了球队的内线核心、精神领袖沈梓捷。在赛前,不少人预测缺少了两大控卫的北京队将面临更多的困难,但从场上表现来看,没有了沈梓捷的深

圳队才是全面处于下风的一方。

比赛开始后,两队都着重在已队的强点做文章。深圳队开局接连命中两记三分,而北京队的头几次进攻都来自于内线强攻。但外线命中率毕竟难以保障,随着深圳队手感转凉,北京队逐渐掌握了比赛的主动权。和深圳队相比,北京队的进攻更加多样化,内线的优势让他们获得了更大的空间,几名外线投手也拿到了更多的机会。

在北京队内外线都找到手感后,深圳队全面陷入被动。北京队本场比赛的投篮命中率高得可怕,在首节甚至超过了70%,全场下来也有表现来看,没有了沈梓捷的深

深圳队无缘八强

晓辉合计投进了12记三分,面对收缩防守以保护内线的深圳队,北京队用精准的外线投射给出了回应。

半场结束时,深圳队就落后了20分之多,虽然在第二节一度用小阵容将比分缩小到了10分之内,但随后北京队换上范子铭和汉密尔顿的双塔组合,内线无人的深圳队对此毫无办法。此役,沈梓捷对深圳队的重要性显得淋漓尽致,买尔丹和赵义明两名替补中锋均没有得分,在进攻端对球队毫无帮助,在防守端也无法对北京队的内线起到有效的限制。

而北京队虽然缺少了方硕和刘晓宇,但吉布森在本场的发挥极为出色,不仅自己得到了26分,还串联起了球队的进

攻,临危受命的田宇翔也有出色的表现。北京队成功找到了两名被停赛球员的替代品,而在深圳队这边,沈梓捷的地位实在无可替代。即便出场了40分钟的布克砍下全场最高的44分,贺希宁和顾全也拼尽了全力,但深圳队还是无奈地吞下失利的苦果。

在拼搏了一个赛季后,球队核心球员却因停赛缺席了最重要的一场比赛,深圳队多少有些不甘。但深圳队也是交出了一张合格的答卷,在放走了李慕豪、于德豪的情况下,菜鸟主帅邱彪率队以常规赛第8的身份闯入季后赛,这样的成绩已基本达到了外界对这支球队的预期。

羊城晚报记者 郝浩宇

英超·今晨

热刺做客以2比2逼平埃弗顿 凯恩独木不成林

英超第32轮的首战今晨打响,热刺做客以2比2逼平埃弗顿。热刺和埃弗顿对这个结果恐怕都不满意,因为排名分列第七、第八位的他们皆以争四为目标,距前四各差了5分和6分;各得1分的结果虽然比输球好,但客观上对其他争四对手有利,因为他们有可能抱着一起“死”。

热刺前锋凯恩无疑是此役表现最佳的,他不仅在第27分钟首开纪录,而且在埃弗顿连进两球将比分反超后,在第61分钟再下一城,将比分扳平。对此,连挑剔的热刺主教练穆里尼奥都说:“凯恩两个进球都来自传中,当你看到他第一脚踏球,我们已习惯于在训练中看到这些,知道随之将是美妙的临门一脚,这并不令人惊讶!”

赛后,凯恩获评全场最高的8.8分,比同样独进两球的埃弗顿中场西古德森还多0.3分。凯恩也以21个英超进球独占射手榜榜首,总进球数比排名第二的萨拉赫多2球,出战进球数则多4球;并以164个英超进球超越利物浦传奇射手弗勒,在英超历史上排名第七,仅在希勒(260球)、鲁尼(208球)、安迪·科尔(187球)、阿圭罗(181球)、兰帕德(177球)和亨利(175球)之后。

尽管凯恩表现如此出色,但热刺仍是场上劣势的一方,他们与埃弗顿的控球率之比是47%比53%,射门是12比18,射正正是3比7。另外,凯恩此役射门5次,2次射正、进2球,有2次关键传球,比之西古德森的4次射门、2次射正、进2球(其中一个点球)、关键传球4次,优势也有有限。更重要的是,埃弗顿的J罗射门3次,2次射正,有4次关键传球,理查利松也有5次射门、2次射正、2次关键传球,可见埃弗顿的骨干球员都有出色发挥。反观热刺阵中,表现仅优于凯恩的是孙兴慜,他3次射门、1次射正、3次关键传球的数据,与埃弗顿的几名大将相比仍有差距。

热刺阵中的其他攻击球员就更不值一提,恩东贝莱有2次射门,拉梅罗有1次,但都是0射正、0关键传球。可见,就整体发挥而论,埃弗顿无疑是胜在热刺之上。凯恩独木不成林,因而热刺能从古迪孙公园球场带走1分,已算是不错的结果。

羊城晚报记者 徐扬扬



凯恩带球 图/视觉中国

一季度净利最大跌幅超90%!猪肉价格连跌 A股猪企“变脸”



图/视觉中国

羊城晚报记者 丁玲

近期猪肉价格的大幅回落让不少网友直呼“可以多吃几顿回锅肉”,但也让多家养猪企业一季度业绩骤降。14日晚间,A股养猪大户新希望(000876)公告,预计一季度净利润1.2亿-1.8亿元,同比下降88.94%至92.62%;而就在前一天,正邦科技(002157)披露的一季度业绩预告让其股价次日大跌9.48%。根据公告,正邦科技预计2021年第一季度实现归属于上市公司股东的净利润同比下降66.32%-77.36%。此外,另一家公司天邦股份(002124)也预计第一季度实现归属于上市公司股东的净利润同比减少50%-60%。

三家猪企净利润同比大降

羊城晚报记者注意到,养猪企业2021年一季度业绩预告与2020年年报可谓对比鲜明。

由于猪价高企,2020年可谓养猪企业的“高光”年份。正邦科技年报显示,2002年公司实现营业收入491.03亿元,较上年增加100.27%;实现归属于上市公司股东的净利润57.62亿元,同比增长249.84%。

对此,公司称,2020年业绩大增主要原因是自2020年受非洲猪瘟疫情的持续影响,报告

期内生猪市场供应形势紧张,生猪价格持续高位运行,叠加公司生猪产能不断释放,使得公司生猪养殖板块的收入有所提升。

从2020年归属于上市公司股东的净利润同比增长高达249.84%,到2021年一季度业绩预警的同比下降66.32%-77.36%,正邦科技业绩变化可谓相当惊人。正因为如此,正邦科技在披露一季度业绩预告次日,股价大跌9.48%,创下近

半年来的最大单日跌幅。

不过,记者注意到,一季度业绩骤降的上市猪企并不只是正邦科技。14日晚间,市值800亿元的新希望(000876)公告,预计一季度净利润1.2亿-1.8亿元,同比下降88.94%至92.62%;市值190亿元的天邦股份(002124)公告,公司预计2021年第一季度实现归属于上市公司股东的净利润为1.91亿-2.38亿元,同比减少50%-60%。

据首创证券估计,牧原股份2021年生猪出栏有望突破4000万头,以量补价实现业绩的同比增长。而目前来看,有分析人士指出,牧原股份以量补价的逻辑得到验证。此外,牧原股份能扛住今年一季度的猪肉价格大跌,或与其自繁

猪价走低成主要原因

净利润同比大幅下降的三家猪企,均将主要矛头指向了跌跌不休的猪肉价格。以正邦科技为例,其在公告中表示,报告期生猪价格较去年同期有所下滑是公司报告期内业绩下降的主要原因。

统计该公司披露的各月销售数据可以发现,2021年一季度生猪销售均价为27.7元/公斤,较2020年同期的35.2元/公斤下降超过21%。假设这两年公司成本端变化有限,这就意味着公司每公斤毛利减少约7.5元。加之公司近两年来收入构成出现明显变化,2020年中报时,养殖业务收入便已超过饲料业务,成为第一大收入来源。因此,当生猪业务利润率回落

牧原股份、罗牛山以量补价

不过,在猪肉价格回落带动一众养猪企业业绩大幅下滑的同时,另外两家养猪企业牧原股份(002714)和罗牛山(000735)净利润却出现了同比大幅增长,两家公司均把原因归结为生猪销售量或出栏量的大增。

以牧原股份为例,根据公司公告,虽然2021年一季度生猪价格较去年同期有所下滑,但由于公司生猪养殖规模有所扩大,一季度销售生猪772.0万头,较上年同期增长201.09%。销售量同比大幅增加是导致本期经营业绩较上年同期增长的主要原因;罗牛山也同样提到,报告期内,公司生猪出栏量同比大幅提高,生猪板块经营业绩同比增长。

值得关注的是,2020年生猪出栏量前三强,分别为牧原股份、正邦科技、温氏股份。根据牧原股份针对深交所问询的回复可以发现,正邦、温氏都有向牧原采购种猪、仔猪。

时,正邦科技整体盈利能力出现明显下降。需要指出的是,目前发布一季度业绩预告的猪产业公司规模较少,其他同行业公司存在养殖规模过小、业务集中度不足等问题,而行业排名靠前的正邦科技一季度出现下滑,也为其他上市猪企盈利预判提供了参考。

根据农业农村部公布的信息,从3月份开始,全国猪肉价格一路走低。第14周国内瘦肉型白条猪肉出厂价格环比下跌。部分地区已跌破育肥成本线,养殖户看空后市,出栏积极性提升,加之市场140公斤以上大体重生猪消化缓慢,生猪阶段性供应过剩。同时,终端需求依旧疲软,屠宰企业销售压力较大。

牧原股份、罗牛山以量补价

自养的模式密不可分。3月16日,牧原股份在回复深交所的问询函中称,与同行业公司相比,公司的生猪养殖采用“全自养、全链条、智能化”养殖模式,而同行业公司多采用“公司+农户”的代养模式。基于自繁自养的养殖模式,牧原股份的商品猪、仔猪均为自产。在正常年份,商品猪的单位成本差异不是特别明显,但在仔猪价格上涨的背景下,差异就被显著拉大了。

牧原股份向同行业公司可比公司销售的仔猪均价方面,2019年为1201.44元/头,同比增长209.70%。2020年1-9月更涨到1985.49元/头。一般而言,在生猪产品中,就毛利率来说,种猪、仔猪明显高于商品猪。而2019年至今,种猪、仔猪的毛利率又有所增加。

一季度中央企业经营效益再创新高

据新华社电 国务院国资委16日发布数据,今年一季度中央企业累计实现净利润4152.9亿元,同比增长2.2倍,较疫情前的2019年同期增长31.1%,两年平均增长14.5%。

3月当月,中央企业实现净利润1807.9亿元,同比增长3.5倍,比2019年3月增长26.3%。月度净利润已连续11个月超过1000亿元。

“3月当月和一季度累计净利润均为历史同期最高水平。”国资委秘书长、新闻发言人彭华岗16日在国新办新闻发布会上表示,一季度中央企业延续了去年下半年以来的恢复性增长态势,生产运行平稳有序,经营效益再创新高,呈现出稳中上升、稳中加固、稳中向好的发展态势,实现首季“开门红”。

“中银稳外贸 共赢广交会” 再为外贸型小微企业打造融资盛宴

文/黄婷

4月15日,中国对外贸易中心与中国银行广东省分行联合举办“中银稳外贸 共赢广交会”融资对接会,为广交会参展企业提供综合金融服务方案,现场对接企业融资需求。本次活动邀请了来自粤港澳大湾区的百余家广交会参展企业现场参会,并契合广交会今年全新设立的“乡村振兴”专区,在粤东、粤西、粤北12地市设立分会场,线上联动128家当地小微企业,线上联动“乡村振兴”专区,为贫困地区开拓国际市场提供授信支持。

会上,中国对外贸易中心主任储士家对中国银行积极服务外贸小微企业的做法表示肯定,希望未来能与中行一道,助力广交会参展企业开拓国际市场,实现共赢发展。中国银行广东省分行行长李瑞强表示,中国银行与广交会已合作64载,今后将继续与广交会携手,为广交会参展企业提供更加优质高效的金融服务,共同服务好外向型经济发展。

活动现场,中国银行广东省分行派出金融专家讲解广交会参展企业专属金融服务方案,由40位普惠金融业务专家与企业“面对面”沟通,了解企业融资需求,为企业量身定制授信方案,提供授信快速受理渠道及绿色通道,最大程度减少中间环节,提高企业获批效率。

据悉,今年以来,广东中行超过150家广交会参展企业提供授信支持近15亿元,真金白银支持外贸小微企业在全球范围“抢订单”“保市场”。

此外,本次活动还特别增加了“客户撮合”环节,由银行化身“红娘”,为企业业务发展牵线搭桥,充分契合国家加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。东莞市海新金属科技有限公司杨敬辉董事长表示:“中行的活动真是想企业之所想,来参加这次活动真是不虚此行,既获得了贷款,又洽谈了业务。”

下阶段,中国银行广东省分行将继续贯彻落实国家“稳外贸”“稳外资”工作要求,充分依托广交会平台,发挥全球化、综合化经营优势和内外外贸专业优势,运用普惠金融及跨境金融等特色产品,持续加大对中小外贸企业的支持力度,全力推动构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

